

呼和浩特

五·一

呼和浩特市融媒体中心出版
今日8版 第8980期

中共呼和浩特市委员会机关报
国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

2025年5月16日 星期五
乙巳年四月十九

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来,我们直面党内存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动了全面从严治党。经

过新时代全面从严治党的革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不

了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根本上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃。要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步

不让,深化整治、见底见效,就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重要任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

呼和浩特:在“中国云谷”瞰见向“新”力

•本报记者 梁婧姝 实习记者 杨承昊

锚定现代化 改革再深化

在北纬40度的塞北高原,呼和浩特正以创新之型深耕数字沃土。“中国云谷”依托得天独厚的自然禀赋与政策优势,在“东数西算”国家战略中找准坐标,悄然进行着从传统能源基地向数字经济高地的转型跃升。

走进和林格尔新区,成片的数据中心在蓝天白云下整齐排列。年平均气温7.7℃的天然冷源,0.32元/千瓦时的绿色电能,让这里的数据中心运行成本较东部降低30%。中国农业银行、华为、并行科技等77个续建项目全速复工,火山引擎、瑞科特等34个新建项目破土动工,一季度和林格尔新区完成投资43.49亿元,同比增长127.2%。截至目前,全市算力规模突破6.7万P,智能算力占比达95%。这些数字背后,是“黄金纬度”与“绿色算力”的完美相遇,更是传统能源城市向数字经济进军的生动实践。

“这里汇聚了海量算力资源,我们投

资500万元建设实训中心,就是要破解‘硬件强、软件弱’的瓶颈,培育出适配数字时代的本土运维铁军。”内蒙古璇玑创展科技有限公司总经理赵岷告诉记者:“公司之所以选择落户呼和浩特,正是看中了和林格尔新区在数据产业方面巨大的发展空间。而新区也用实际行动给予了我们最贴心的支持。公司落户以后,和林格尔新区帮我们联系了驻呼高校,创造合作机会,还带我们去南京等地开展业务合作。这些实实在在的举措,让我们切实感受到了和林格尔新区的办事效率和对企业的大力支持。我们公司核心团队在数据中心管理全生命周期方面经验丰富,如今公司正在开展定向培训,希望能够把业务做大,与合作伙伴携手共进,与和林格尔新区算力产业共同成长。”

制造,万亿级参数的智能模型正在改变产业形态。内蒙古大学的人工智能课堂上,学生们在实践项目中与产业发展同频共振,人才“科创飞地”吸引的院士团队,则为技术攻关注入源头活水。

数据要素市场化改革蹚出新路。《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的实施方案》《呼和浩特市公共数据管理暂行办法》《呼和浩特市公共数据运营管理办法》《呼和浩特市关于加快推进人工智能+深度应用行动方案(2024—2026年)》《呼和浩特市促进绿色算力及人工智能产业高质量发展的若干意见》纷纷出台,“P4”级数据应用实验室,让513款数据产品实现安全流通。随着多云算力资源监测与调度平台在和林格尔新区上线运行,“和京莞贵渝苏”算力平台实现了互联互通,3693万元的首批算力交易订单开启了算力资源跨地域流通的新纪元。

(下转第4版)

马铃薯播种正当时



近日,武川县进入马铃薯播种关键阶段。田野间,农户们有序开展种薯切块、药物拌种、播种等工作。图为播种机在播种马铃薯。

■本报实习记者 张伊焘 摄

丝绸之路公园现代文化轴:一衣青翠 文化为魂

和景观,其中呼和浩特雕塑艺术馆格外引人注目。这座由废弃基坑改造而成的沉降式建筑,设计以北疆文化为主线,馆内不仅设有主展厅、主题展厅,还有文创商店、公共服务区、艺术家工作室及泥塑体验区等。讲解员杜瑶介绍:“场馆最大的特点就是将建筑与自然融为一体,让观众在欣赏雕塑艺术的同时,也能感受到自然之美。”

在雕塑艺术馆内,记者随机采访了几位游客。来自北京的李女士兴奋地说:“这里的雕塑作品太震撼了,每一件都蕴含着深厚的文化内涵,让我对呼和浩特这座城市有了更深的认识。”大学

生王晨也表示:“这些雕塑富集了城市文化,不仅是首府的城市名片,更有效宣传了呼和浩特形象,提升了城市的文化层次与综合竞争力。”

一方碧草之上,一片苍翠林间,《米洛斯的维纳斯》《思想者》《神遇—孔子和苏格拉底的对话》……走进位于草原丝绸之路文化公园内的呼和浩特国际雕塑园,不经意间就有一座独具特色、出自名家之手的雕塑作品出现在眼前。穿梭其间,一座城市的艺术气息扑面而来。

一边欣赏沿途的雕塑作品,一边沿着蜿蜒的小路前行便来到了公园观景台,登

习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日,国家主席习近平致电让-吕西安·萨维·德托夫,祝贺他就任多哥共和国总统。同日,习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝,祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出,中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。

半个多世纪以来,双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,成为大小国家平等相待和全球南方团结合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间,中多关系提升为全面战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系发

展,愿同多哥领导人一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,赓续传统友好,拓展各领域合作,不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

同日,国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

中共中央办公厅 国务院办公厅关于持续推进城市更新行动的意见

——详见3版

习近平复信

中国丹麦商会负责人

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人,勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出,从来信中,感受到你对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国未来发展的信心,我对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁作用,为增进中丹、中欧相互了解和友好,深化双方互利合作贡献力量。

日前,中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席,祝贺中丹建交75周年,表达继续深化对华合作的愿望。

加快打造博物馆之城 用情讲好北疆文化故事 包钢主持召开全市文博事业高质量发展座谈会

本报讯(记者 云静)5月15日,在国际博物馆日来临前夕,自治区党委常委、市委书记包钢主持召开全市文博事业高质量发展座谈会,深入贯彻落实习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述精神,推进北疆文化建设提升行动,凝聚打造“博物馆之城”的工作合力。

会上,文博场馆负责人、文博工作者、媒体人、文旅企业和导游等11位代表结合各自工作实际,围绕首府文博事业高质量发展建言献策。

包钢说,文博事业发展是一个系统工程,需要市委市政府、业界共同推动。要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神,切实把牢文博事业发展正确方向。要有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,将每一件文物、每一段历史叙事都置于中华民族整体发展的坐标系,讲好各民族交往交流交融的历史。要扎实构建以国有博物馆为主体,行业、民办博物馆为补充,类博物馆全面发展的文博格局。要加大文物遗址保护利用,充分发挥文物考古研究所作用,积极推进大窑、土城

子、后城咀石城等遗址考古发掘和遗址公园申建,加强文物研究宣传阐释,让文化遗产“活起来”、“火起来”。要大胆创新展览形式,加强与国内、国际知名博物馆的交流与合作,积极探索夜游、沉浸式实景剧游等展现形式,强化数字技术赋能,让游客更好与历史“对话”。要改革文博场馆的体制机制,强化“一院六馆”内部资源整合和品质提升,对非国有博物馆、类博物馆规范和扶持并举,加强馆长、研究员、讲解员等人才队伍建设,切实增强公共文化服务能力。要推动文博场馆深度融合融入“一廊两轴五带”文旅发展布局,做好跨界合作和区域联动,精心策划特色文旅活动,打造更具首府特色的文创品牌,用好自媒体等宣传资源提升文旅热度,让更多游客感受历史文化名城的魅力与活力。

会前,包钢实地调研了大窑遗址公园、考古工作站建设情况,呼和浩特博物院与故宫博物院联合举办钟表特展筹备工作。

市领导王昆、曹志、李晓燕、王宇天参加调研或座谈。

呼和浩特人力资源服务产业园纳入人社部重点联系产业园

本报讯(实习记者 赵宇昕)近日,呼和浩特人力资源服务产业园已被人力资源和社会保障部纳入重点联系产业园,是全国29家获评该荣誉的产业园之一,也是自治区首家入选的产业园,未来将会在政策、项目、人才、信息、品牌等方面得到重点支持。

据了解,按照“一园三区”模式,首府本着差异化、专业化的发展方向,形成了呼和浩特人力资源服务产业园金川核心区、和林格尔新区云谷数字人力资源服务产业园、赛罕区内蒙古北

方人才技能评价与就业服务中心协同发展的“黄金三角”。三区联动,形成涵盖公共与市场化人力资源服务、考证评价、技能人才培训等职能于一体的首府人力资源服务高地。目前已汇聚中智、云生、锐仕方达等133家企业。

未来,呼和浩特人力资源服务产业园将以产业引导、政策扶持和市场推动为抓手,深化与全国其他重点联系产业园的交流合作,推动人力资源服务产业向专业化、数字化、国际化方向迈进。

2025年中国品牌价值500强榜单发布

伊利蝉联乳业第一

本报讯(记者 云艳芳)日前,国际知名品牌价值评估咨询机构Brand Finance发布“2025年中国品牌价值500强”榜单。该榜单以企业财务数据、消费者认知等为核心评选标准,其专业性和独立性得到业内外广泛认可。凭借稳健的经营业绩、前瞻性的科研创新能力,伊利品牌价值连续多年位居中国乳业第一。

面对复杂多变的市场环境,伊利以龙头韧性和活力引领行业。最新财报显示,2024年,公司实现营业收入1157.80亿元,稳居亚洲乳业第一,剔除商誉减值后净利润115.39亿元,同比增长12.2%,经营规模与经营质量双领跑。2025年第一季度,实现营业

总收入330.18亿元,同比增长1.35%,扣非归母净利润46.29亿元,同比增长24.19%,逆势双增,业绩企稳向好。

同时,伊利秉持“不创新,无未来”的理念,在全球建立15个创新中心,不断集聚全球智慧创新产品。2024年,伊利新品收入占比超15%,受到市场好评。其中,在功能营养赛道,伊利围绕消费者养胃气、稳血糖、调血脂等细分需求,推出多款产品,其中舒化无乳糖猴头菇牛奶上市3个月即实现近300%的增长。在精深加工领域,伊利攻克“乳铁蛋白定向保护技术”,将常温纯牛奶中乳铁蛋白的保留率由原来的10%提高到了90%以上,让更多消费者能够享受到“奶黄金”。